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Мета статті – удосконалити методичні підходи та принципи обліково-аналітичного забезпечення для визна-

чення потреби в капітальних інвестиціях на оновлення основних виробничих засобів. 
Методика дослідження. Використано методи аналізу та синтезу при розробленні моделі обліково-

аналітичного забезпечення для визначення потреби в капітальних інвестиціях. Абстрактно-логічний метод за-
стосовано для узагальнення і формування висновків. 

Результати дослідження. Проведено аналіз міжнародних стандартів і нормативно-правових актів стосовно  
обліку капітальних інвестицій. Узагальнено підходи до відображення інформації про капітальні інвестиції на облі-
кових рахунках та у фінансовій звітності. Розроблено алгоритм визначення потреби в капітальних інвестиціях.  

Елементи наукової новизни. Запропоновано модель обліково-аналітичного забезпечення для визначення потре-
би в капітальних інвестиціях сільськогосподарських підприємств на оновлення основних виробничих засобів з ура-
хуванням галузевих їх особливостей. Удосконалено способи відображення в обліку та звітності амортизації 
об’єкта, отриманого у фінансовий лізинг, та операцій з реінвестування прибутку. 

Практична значущість. Розроблена модель дасть змогу достовірно відображати потребу в капітальних інве-
стиціях, що сприятиме нарощуванню виробничих потужностей та плануванню витрат на оновлення основних за-
собів. Табл.: 3. Рис.: 2. Бібліогр.: 17.  
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© Постановка проблеми. Найважливішим 
елементом виробничого потенціалу підпри-
ємства є основні засоби, від якості яких, 
технічного та фізичного стану, забезпечено-
сті ними сільськогосподарських товарови-
робників залежать економічні показники і 
фінансовий стан підприємств аграрного сек-
тору. Потреба в основних виробничих фон-
дах сільськогосподарського призначення 
залежить від природно-кліматичної зони, 
країни дислокації, застосовуваних сівозмін 
та технологій вирощування сільськогоспо-
дарських культур. 

Обліково-аналітичне забезпечення осно-
вних засобів у сільськогосподарських підп-
риємствах є складною інформаційною сис-
темою з різними багаточисельними об’єк-
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тами. Для успішного функціонування ця си-
стема потребує удосконалення організацій-
них і методичних підходів.  

Не вирішеним залишається питання не-
узгодженості й незіставності показників бух-
галтерської та статистичної звітності, що 
пов’язано з різними методологічними підхо-
дами до формування показників. Це усклад-
нює аналіз та оцінювання стану інвестиційно-
го забезпечення діяльності підприємства. 
Потенційні інвестори прагнуть мати достовір-
ну інформацію завдяки фінансовій звітності. 
Тому удосконалення форм звітності потрібно 
здійснювати з урахуванням запитів щодо ін-
формації про інвестиційну діяльність.  

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Питаннями відображення в обліку та 
звітності інформації про капітальні інвести-
ції, а також проблемою визначення потреби 
в них на оновлення засобів виробництва 
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займалися такі вітчизняні науковці, як:  
Й. Я. Даньків, М. Я. Остап’юк [2]; С. М. Де-
ньга [3]; В. А. Дерій, Т. Г. Камінська [4];  
В. М. Жук, Ю. С. Бездушна [5];  П. М. Май-
даневич [6]; І. В. Нестеренко [10].  

Мета статті – удосконалити методичні 
підходи та принципи обліково-аналітичного 
забезпечення для визначення потреби в ка-
пітальних інвестиціях на оновлення основ-
них виробничих засобів. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. У процесі аналізу капітальних інвес-
тицій підприємства (менеджери) постають 
перед численними складними питаннями 
обліку капітальних інвестицій, які виника-
ють тому, що організація та ведення обліко-
вого процесу підприємством здійснюється 
самостійно. В основу процесу обліково-
аналітичного забезпечення капітальних ін-
вестицій має бути покладено єдине методо-
логічне підґрунтя, яке забезпечується вимо-
гами чинної законодавчо-нормативної бази, 
зважаючи на галузеві особливості діяльності 
сільськогосподарських підприємств та до-
кументи, що формують національну систему 
обліку.  

Ряд авторів виділили пріоритетність про-
блем обліку капітальних інвестицій в підп-
риємствах нашої держави [8, с. 11]: 

достовірне і своєчасне відображення у 
відповідних документах обсягів та об’єктів 
будівельно-монтажних робіт і витрат на ка-
пітальні інвестиції з придбання або ство-
рення інших необоротних активів; 

достовірне й об’єктивне формування вар-
тості об’єктів капітального інвестування;  

належне відображення витрат на незавер-
шене будівництво;  

контроль за дотриманням фінансової дис-
ципліни; 

контроль за ощадливим витрачанням ма-
теріальних і трудових ресурсів на будівниц-
тво нових об’єктів.  

Враховуючи галузеві особливості сільсь-
кого господарства додатково можемо виок-
ремити: 

питання вартісного відображення капіта-
льних інвестицій в довгострокові біологічні 
активи; 

проблеми відображення капітальних ви-
трат щодо земельного фонду; 

капітальні інвестиції в такі об’єкти інте-
лектуальної власності як сорт рослин, вра-
ховуючи природно-кліматичні умови та ри-
зики сільськогосподарського виробництва; 

питання капітальних ремонтів машинно-
тракторного парку з урахуванням сезонності 
виробництва.  

Система обліково-аналітичного забезпе-
чення капітальних інвестицій за час неза-
лежності України пройшла перехідний етап 
від «затратного» методу, відповідно до яко-
го капітальні інвестиції розглядались як ви-
трати на будівництво, розширення, реконс-
трукцію i придбання основних засобів. У зві-
тності показники базувалися тільки на інфор-
мації про витрати з наступною деталізацією 
за: «об’єктами будівництва чи придбання, 
видами затрат (технологічною структурою), 
напрямами здійснення затрат (відтворюва-
льною структурою), відношенням до встано-
вленого планового завдання, формами і 
джерелами фінансування капітальних вкла-
день» [2, с. 165]. 

Згідно зі стандартами бухгалтерського 
обліку, при початковому обліку капітальні 
інвестиції відображаються в балансі за пер-
вісною вартістю. Підходи до визначення пе-
рвісної вартості об’єктів капітальних інвес-
тицій залежать від способу надходження 
таких у підприємство.  

Слід визнати, що чинна система обліку 
капітальних інвестицій не придатна для фо-
рмування вичерпної інформації. Облік витрат 
на поліпшення основних засобів можливий у 
складі інших капітальних інвестицій, які та-
кож можуть включати витрати на проєктно-
пошукові роботи, утримання відділів капіта-
льного будівництва тощо. Тому, на думку 
П. М. Майданевича, вважається доцільним 
запропонувати виділити у складі рахунку  
15 окремий субрахунок 156 «Інші капітальні 
інвестиції» [6, с. 427]. Інформація про витра-
ти на виконання ремонтних робіт має бути 
відображена залежно від отриманих виснов-
ків технічних служб підприємства про наяв-
ність або відсутність поліпшень, які призво-
дять до змін, первісно очікуваних від вико-
ристання об’єкта економічних вигід. У разі 
збільшення майбутніх економічних вигід такі 
витрати відображатимуться у складі інших 
капітальних інвестицій на рахунку 1561 «Ви-
трати на поліпшення основних засобів».  

Капітальні вкладення спершу насправді 
здійснюються у формі витрат, проте вони 
відрізняються від них метою створення чи 
поліпшення активів, використання яких, як 
очікується, приведе до отримання економіч-
них вигід у майбутньому. Тобто в результаті 
капітальних вкладень інвестор отримає  
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актив, а витрати не призводять до отриман-
ня економічних вигід у майбутньому і спи-
суються на зменшення фінансового резуль-
тату підприємства.  

Згідно з планом рахунків бухгалтерського 
обліку об’єктами обліку капітальних вкла-
день є капітальне будівництво, основні засо-
би, інші необоротні матеріальні активи, не-
матеріальні активи, довгострокові біологічні 
активи. Спеціалізованого стандарту щодо ви-
знання та обліку капітальних інвестицій поки 
що не розроблено, тому методологічні заса-
ди формування в бухгалтерському обліку та 
фінансовій звітності інформації про капіта-
льні інвестиції визначаються різними Поло-
женнями (стандартами) бухгалтерського об-
ліку, залежно від їхніх об’єктів. 

Деякі науковці зазначають, що витрати на 
модернізацію основних засобів не можливо 
ідентифікувати через відсутність спеціаль-
ного рахунка, що ускладнює відображення 
таких витрат у спеціалізованих формах звіт-
ності «Звіт про капітальні інвестиції». Ін-
струкція щодо заповнення цього звіту вима-
гає відображати «витрати, пов’язані з по-
ліпшенням об’єкта, що призводить до збі-
льшення майбутніх економічних вигід, пер-
винно очікуваних від використання об’єкта, 
і на суму яких збільшується первісна вар-
тість основних засобів (капітальний ремонт 
будівель, споруд, машин та обладнання)». 
Окремо потрібно показати суму витрат на 
ремонт такого об’єкта основних засобів як 
будівлі, що за чинної методології обліку ка-
пітальних витрат неможливо зробити.  

Витрати на проєктно-пошукові роботи, ре-
монт, модернізацію, поліпшення показують і в 
Переліку додаткових статей фінансової звіт-
ності. Однак вони ніяким чином не виділені, а 
відображаються в загальній сумі капітальних 
витрат. Ідентифікація витрат на ремонт і по-
ліпшення ускладнена ще й тим, що досить 
важко виділити майбутні економічні вигоди. 

Науковці В. А. Дерій і Т. Г. Камінська за-
уважують: «Неврахування вартості земельно-
го капіталу у собівартості сільськогосподар-
ської продукції призводить до заниження цін 
на цю продукцію та щорічно зменшує доходи 
від збуту цієї продукції на десятки мільярдів 
гривень, сприяє зубожінню українських сіл 
та ненадходженню до них потрібних інвести-
цій, в тому числі капітальних» [4, с. 261]. 

На думку І. В. Нестеренко, «Напрямками 
удосконалення обліково-аналітичного забез-
печення капітальних інвестицій та операцій з 
ними є: конкретизація бухгалтерських раху-
нків для проведення операцій з обліку капі-
тальних інвестицій (виокремлення рахунків 
третього, четвертого та інших порядків для 
відображення відтворювальної, технологіч-
ної структури, елементів витрат та ведення 
пооб’єктного обліку), виокремлення позаба-
лансового рахунку для нагромадження інфо-
рмації про джерела їх фінансування, органі-
зація управлінського обліку реалізації інвес-
тиційного проекту» [10, с. 68]. 

За результатами аналізу чинної методики 
відображення у звітності операцій з капіта-
льними інвестиціями пропонуємо певне 
удосконалення відображення операцій з ка-
пітальними інвестиціями (табл. 1). 

1. Облік амортизації об’єкта, що отриманий у фінансовий лізинг 

№ 
п/п 

Зміст господарської операції Кореспонденція рахунків 

1 
Отримано об’єкт основного засобу  

від лізингодавця 
15 «Капітальні  

інвестиції» 
531 «Зобов’язання  

з фінансової оренди» 

2 
Введено об’єкт основного засобу  

в експлуатацію 
10 «Основні засоби» 

15 «Капітальні  
інвестиції» 

3 

Нараховано амортизацію  
на вартість об’єкта основного  

засобу, що використовується для 
адміністративних цілей 

92 «Адміністративні  
витрати» 

136 «Знос необоротних  
активів у лізингу» 

09 «Амортизаційні  
відрахування» 

– 

791 «Результат операційної  
діяльності» 

92 «Адміністративні  
витрати» 

Джерело: Розроблено автором. 

Нами запропоновано нараховувати амор-
тизацію на об’єкт основного засобу, що 
отримано у фінансовий лізинг із подальшим 
відображенням на рахунку 136 «Знос необо-
ротних активів у лізингу» та позабалансово-
му рахунку 09 «Амортизаційні відрахуван-

ня». Відтак потребує удосконалення форма 
3 «Звіт про рух грошових коштів»: знос не-
оборотних активів у лізингу потрібно відо-
бражати у розділі ІІ Рух коштів в результаті 
інвестиційної діяльності у новому рядку 
3230 «Надходження від амортизаційних від-
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рахувань» разом з іншими амортизаційними 
відрахуваннями на користь капітальних ін-
вестицій. Відповідно на суму цих надхо-
джень має збільшуватися стаття у Звіті про 
фінансові результати 2515 «Амортизація» та 
в Балансі 1012 «Знос основних засобів». 

Запропоновано спрямовану суму нероз-
поділеного прибутку у Фонд  фінансування 
капітальних інвестицій відображати наведе-
ними бухгалтерськими проведеннями з ви-
користанням рахунка 426 «Фонд  фінансу-
вання капітальних інвестицій  (табл. 2).  

2. Відображення операцій з реінвестування прибутку на капітальні інвестиції 

№ 
п/п 

Зміст господарської операції Кореспонденція рахунків 

1 
Відображено прибуток звітного 

періоду 
79 «Фінансові  
результати» 

441 «Прибуток  
нерозподілений» 

2 
Списано частину прибутку,  

використану у звітному періоді 
441 «Прибуток  

нерозподілений» 
443 «Прибуток, використаний 

у звітному періоді» 

3 
Спрямовано суму нерозподіленого  

прибутку у Фонд  фінансування 
капітальних інвестицій 

443 «Прибуток, використаний 
у звітному періоді» 

426 «Фонд фінансування  
капітальних інвестицій» 

Джерело: Розроблено автором. 

Таке удосконалення повинно відобража-
тись у звітності наступним чином: у «Звіті 
про рух грошових коштів» у новому рядку 
3210 «Надходження від реінвестованого при-
бутку у капітальні інвестиції». У Звіті про 
власний капітал ці надходження варто узага-
льнювати в рядку 4220 «Відрахування до фо-
нду капітальних інвестицій». У Звіті про фі-
нансові результати доцільно ввести нову 
статтю до Розділу І 2280 «Реінвестиції у Фонд  
фінансування капітальних інвестицій».  

Інформація у звітності відображається за 
такими напрямками діяльності: операційна, 
інвестиційна, фінансова. Відповідно до 
НП(С)БО 1, інвестиційна діяльність – це при-
дбання та реалізація тих необоротних акти-
вів, а також тих фінансових інвестицій, які 
не є складовою частиною еквівалентів гро-
шових коштів (грошей) [9].  

FASB (Financial Accounting Standards Board 
(1985) Elements of Financial Statements. SFAC 
6) пропонує чотири критерії визнання елеме-
нту фінансової звітності [1, с. 269]: визначен-
ня (definition) об’єкта відповідає визначенню 
елементу фінансової звітності; можливість 
вимірювання (measurability) – має характерні 
ознаки, що можуть оцінюватися (вимірювати-
ся); релевантність (relevance) – інформація 
про об’єкт може вплинути на рішення корис-
тувачів; надійність (reliability) – інформація 
репрезентативно достовірна, нейтральна та її 
можна перевірити. 

Отже, з прийняттям національних поло-
жень бухгалтерського обліку інвестиційна 
діяльність відображається як окремий вид 
діяльності. Відтак перед обліком постає но-
ва місія – створення дієвого інформаційного 
забезпечення інвестиційної діяльності. Кож-

ному з напрямів відповідають визначенi по-
казники фiнансової звітності та джерела об-
лікової інформації (рахунки, субрахунки). 
Майновий стан інвестиційної діяльності мо-
жемо оцінити за розділом І активу балансу 
за Дт рахунків 10, 11, 12, 15, 16. Пасив ба-
лансу надає iнформацiю про власнi та залу-
ченi iнвестиційнi ресурси, а вiдповiдають 
йому рахунки класів 4 і 5. Рух коштів від ін-
вестиційної діяльності можемо аналізувати 
за рахунком 74 «Інші доходи». 

Нова форма Звіту про фінансові резуль-
тати надає інформацію досить узагальнено. 
Тому визначити фінансовий результат від 
інвестиційної діяльності за нею неможливо. 
У складі чистого доходу можуть відобража-
тися лише надходження від оренди об’єктів 
інвестиційної нерухомості. Операції з капі-
тальними інвестиціями відображаються част-
ково у статті «Інші операційні доходи». Згід-
но з Методичними рекомендаціями щодо 
заповнення форм фінансової звітності (на-
каз Міністерства фінансів України від 
28.03.2013 р. № 433), до цієї статті можна 
наводити додаткові статті [7]. 

Слід вказати на розбіжність у методиці ві-
дображення в звіті суми податку на прибу-
ток, яка згідно з GAAP розраховується за бух-
галтерським прибутком. Термін «бухгалтер-
ський прибуток» означає прибуток, що відо-
бражується у фінансовій звітності як прибу-
ток до оподаткування і розраховується за 
стандартами обліку. Під терміном “оподат-
ковуваний прибуток” потрібно розуміти при-
буток, що підлягає оподаткуванню і розрахо-
вується для цілей оподаткування [17, с. 253]. 

Чинна форма звіту дає змогу визнавати 
результат лише від операційної та звичайної 
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діяльності. Вважаємо, що Звіт про фінансові 
результати має бути побудований у такій 
формі, щоб можна було визначати фінансо-
вий результат за трьома основними видами 
діяльності підприємства: операційною, фі-
нансовою та інвестиційною. 

Для обліку доходів від інвестиційної діяль-
ності призначені рахунки 72 «Дохід від участі 
в капіталі» та 74 «Інші доходи». Перший слу-
гує для узагальнення інформації тільки щодо 
фінансових інвестицій. Витрати обліковують-
ся аналогічно на рахунках 96 «Втрати від уча-
сті в капіталі» та 97 «Інші витрати».  

Дослідники Й. Я. Даньків і М. Я. Ос-
тап’юк доводять: «Враховуючи те, що на ра-
хунку 74 обліковуються доходи, пов’язані 
тільки з інвестиційною діяльністю, доцільно 
було б це врахувати у самій назві рахунку, 
назвавши його «Доходи інвестиційної діяль-
ності», а субрахунок 746 «Інші доходи від ін-
вестиційної діяльності». Рахунок 97 за еко-
номічним змістом, структурою субрахунків 
призначений тільки для обліку витрат, 
пов’язаних з інвестиційною діяльністю. Зва-
жаючи на це, його доцільно назвати «Витра-
ти інвестиційної діяльності», а субрахунок 
977 «Інші витрати інвестиційної діяльності». 
У зв’язку з цим субрахунок 793, на якому бу-
дуть формуватися кінцеві фінансові резуль-
тати від інвестицій, доцільно було б назвати 
«Результат інвестиційної діяльності» [2]. 

Примітки до річної фінансової звітності 
не є самодостатнім звітом, а мають, як мо-
жна стверджувати, допоміжний характер. Їх 
сутність полягає в поясненні показників, ві-

дображених в інших формах, і наданні до-
даткових даних користувачам фінансової 
звітності. Сільськогосподарські підприємст-
ва, що складають звітність відповідно до 
Національних положень (стандартів) бухгал-
терського обліку, для такого звіту викорис-
товують форму № 5. Суб’єкти господарю-
вання, що ведуть облік за міжнародними 
стандартами, цю форму можуть не подава-
ти. Примітки до річної фінансової звітності 
за МСФЗ формуються довільно.  

Однак у міжнародній практиці Примітки до 
фінансової звітності часто є більш важливим і 
показовим джерелом інформації, ніж основні 
форми звітності. Українська практика з цьому 
питання дещо відрізняється. Вимоги до розк-
риття даних у МСФЗ набагато жорсткіші, й ін-
формації стосовно показників потрібно пода-
вати набагато більше. Зазвичай обсяг примі-
ток десятикратно перевищує обсяг чотирьох 
основних форм сукупно. Одночасно потрібно 
надати досить великий масив інформації, щоб 
задовольнити запити користувачів звітності й 
не надто перенавантажувати бухгалтерську 
службу складанням річного звіту. Зміст при-
міток до оприлюднених звітів може дати ко-
ристувачам досить багато цінної інформації 
не лише про фінансове становище підприємс-
тва, але і про стан його бухгалтерського облі-
ку. Якщо ж бухгалтери ухиляються від повно-
цінного розкриття інформації, це багато про 
що може свідчити для аналітиків. Тому нами 
сформовано перелік додаткових статей фі-
нансової звітності у процесі здійснення капі-
тальних інвестиції (табл. 3). 

3. Перелік додаткових статей фінансової звітності в ході здійснення капітальних 
інвестицій 

№ 
п/п 

Назва статті Код рядка 

1 2 3 

1 Первісна вартість інвестиційної нерухомості 1016 

2 Знос інвестиційної нерухомості 1017 

3 Первісна вартість довгострокових біологічних активів 1021 

4 Накопичена амортизація довгострокових біологічних активів 1022 

5 Незавершене виробництво 1102 

6 Інвестиційні контракти 1535 

7 Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою вартістю 2121 

8 Витрати від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою вартістю 2181 

9 
Зміна вартості активів, які оцінюються за справедливою вартістю, та дохід  

(витрати) від первісного визнання 
3522 

10 Дооцінка (уцінка) необоротних активів 4111 

Джерело: Узагальнено автором на основі НП(С)БО 1 [9].

Перелічені рядки у формі № 5 можна ціл-
ком обґрунтовано назвати резервними, тому 
їх можливо використовувати для розкриття 
додаткових даних, зокрема щодо інвестицій-

ної діяльності. Адже, наприклад, у розділі 
XIII «Використання амортизаційних відраху-
вань» Приміток до річної фінансової звітності 
не передбачено виокремлення сум аморти-
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заційних відрахувань, використаних на прид-
бання (виготовлення) інших необоротних ма-
теріальних активів та придбання (вирощу-
вання) довгострокових біологічних активів. 
Проте цей розділ містить два резервних ряд-
ки – 1316 і 1317. Отже, їх можна використати 
для відображення означених показників.  

Науковцями В. М. Жуком і Ю. С. Бездуш-
ною розроблено обліково-фінансову техно-
логію підвищення інвестиційної привабли-
вості та фінансової безпеки, що полягає в 
детальному алгоритмі дій з виявлення, оці-
нки й відображення активів у звітності. Ав-
тори вказують: «На рівні підприємств засто-
сування новітніх обліково-фінансових тех-
нологій дозволяє разом з посиленням фі-
нансової безпеки значно збільшити інвести-
ційну привабливість. На державному рівні 
управління реалізація цих пропозицій забез-

печує державну статистику достовірними 
показниками роботи галузі, що сприятиме 
ефективній реалізації аграрної, податкової, 
митної та інших політик» [5, с. 38]. 

З урахуванням вищенаведеного та тенде-
нцій щодо розвитку обліково-аналітичного 
забезпечення нами запропоновано модель, 
яка передбачає технологічну і програмну 
підготовку до упорядкування якісно нової 
обліково-економічної інформації за змістом, 
формою і параметрами, певними технічни-
ми засобами, а також створення автомати-
зованої системи обробки інформації. Отри-
мана таким чином інформація використову-
ється для наповнення автоматизованого ба-
нку даних та її систематизації з метою пода-
льшого аналізу управління господарською 
діяльністю. Джерела обліково-аналітичної 
інформації відображено на рис. 1. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Джерела обліково-аналітичної інформації 

Джерело: Сформовано автором. 

Для визначення потреби в капітальних ін-
вестиціях на відновлення виробничих засобів 
побудовано статистично-аналітичну модель 
обліково-аналітичного забезпечення (рис. 2).  

У розробленій моделі враховуються не 
лише фінансові аспекти процесу інвестуван-
ня, а й технічні характеристики об’єктів. До 
блоку Характеристика виробничого середо-
вища можна віднести таку інформацію: клі-
матичні умови, структура та площа посівів 
культур, яку можна взяти із статистичних і 
бухгалтерських звітів. Блок Виробнича про-
грама передбачає розроблення технологіч-
них карт для кожної культури з оптимальни-
ми експлуатаційними витратами на виробни-
цтво. На наступному етапі, з метою узго-
дження параметрів технічного оснащення із 
характеристиками виробничих планів ма-
шинно-технологічних систем рільництва, роз-
роблено алгоритм статистично-аналітичної 

моделі. Для узагальнення інформації про по-
требу в капітальних інвестиціях нами запро-
поновано відображати її на позабалансовому 
рахунку клас 04 «Непередбачувані активи», а 
саме – 043 «Потреба у капітальних інвестиці-
ях», поділяючи його за субрахунками залеж-
но від видів діяльності. Узагальнену інфор-
мацію, отриману під час визначення потреби 
в капітальних інвестиціях, доцільно подавати 
окремим рядком у Примітках до річної фі-
нансової звітності з метою подальшого вико-
ристання керівництвом для прийняття управ-
лінських рішень щодо подальшого пере-
оснащення матеріально-технічної бази виро-
бництва й пошуку необхідних резервів інвес-
тицій. Водночас для накопичення коштів, які 
будуть використані як інвестиційний ресурс, 
доцільно відкрити рахунок 479 «Забезпечен-
ня інвестицій у непередбачувані активи». 

Первинні документи фінансового і управлінського обліку 
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Рис. 2. Модель обліково-аналітичного забезпечення для визначення потреби  
в капітальних інвестиціях  

Джерело: Побудовано автором. 

Тобто ця модель дає можливість визнача-
ти потребу в капітальних інвестиціях не ли-
ше у грошову виразі, а й обирати оптимальні 
виробничі характеристики основних засобів, 
що дозволить скоротити нецільові витрати на 
придбання засобів виробництва, які не дають 
максимальної віддачі й будуть не ефектив-
ними у процесі господарської діяльності.  

З метою повнішого відображення інфор-
мації пропонуємо визначити перелік тих по-
казників фінансової діяльності, на які звер-
тають увагу керівництво підприємства та по-
тенційні інвестори. Важливо організувати 
збір бухгалтерської інформації за кожним 
об’єктом обліку, для  з’ясування ступеня 
ефективного використання окремих видів 
ресурсів і здійснення виробничих процесів. 
Наявність такої узагальнюючої інформації 
забезпечить систему управління достовірни-
ми даними для прийняття рішень і підвищить 
ступінь довіри користувачів інформації до 
підприємства при інвестуванні капіталу в йо-
го розвиток. Крім того, слід врахувати тен-
денції та фактори, які дедалі вагоміше впли-
вають на виробничо-фінансову діяльність і, 
відповідно, на обліково-аналітичні процеси.  

Висновки. На підставі аналізу методич-
них підходів до формування даних у бухгал-
терському обліку сільськогосподарських 
підприємств на сьогодні можна констатува-
ти, що вони (підходи) здебільшого набли-
жені до міжнародних стандартів. Відобра-
ження в обліку та звітності амортизації 
об’єкта, отриманого у фінансовий лізинг, та 
операцій з реінвестування прибутку ство-

рить додаткове джерело фінансування капі-
тальних інвестицій Чинна практика форму-
вання звітної інформації в частині обліку 
використання прибутку на фінансування ре-
альних інвестицій суперечить запропонова-
ним логічним міркуванням щодо формуван-
ня і руху статей, які характеризують вели-
чину накопиченого капіталу. На основі цього 
у зовнішнього користувача можуть виникну-
ти проблеми, пов’язані з отриманням необ-
хідних даних. Підприємство самостійно ви-
рішує питання про напрямки використання 
чистого прибутку. Витрачання його на фі-
нансування капітальних інвестицій не су-
проводжується зменшенням капіталу, адже 
кошти залишаються на підприємстві й лише 
набувають іншої форми. На цій основі зага-
льна сума накопиченого капіталу не повин-
на зменшуватися внаслідок капіталізації 
прибутку та його використання на цілі роз-
витку й розширення підприємства. 

Розроблена модель обліково-аналітич-
ного забезпечення для визначення потреби 
в капітальних інвестиціях сільськогосподар-
ських підприємств на оновлення основних 
виробничих засобів з урахуванням галузе-
вих їх особливостей дасть можливість відо-
бражати на позабалансовому рахунку клас 
04 «Непередбачувані активи», а саме – 043 
«Потреба у капітальних інвестиціях». Така 
інформація  буде  використовуватися керів-
ництвом для прийняття управлінських рі-
шень щодо подальшого переоснащення ма-
теріально-технічної бази виробництва й по-
шуку резервів необхідних інвестицій.  
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Serhieieva N.V. Improvement of accounting and analytical providing of capital investments in agricultural enterprises 

The purpose of the article is to improve the methodological approaches and principles of accounting and analytical support to 
determine the need for capital investments for the renewal of fixed assets. 

Research methods. The methods of analysis and synthesis were used for development of model of the registration-analytical providing for 
determination of requirement in capital investments. An abstractly-logical method was used for generalization and forming of conclusions.  

Research results. The analysis of international standards is carried out and normatively legal acts in relation to the account of 
capital investments. Approaches are generalized in relation to the reflection of information about capital investments on the ac-
counts of record-keeping and in the financial reporting. The algorithm of determination of requirement is worked out in capital 
investments. The analysis of normative legal acts for the presence of criteria of the boundary between period. 

Scientific novelty. The model of the registration-analytical providing offers for determination of requirement in the capital investments 
of agricultural enterprises on updating of the fixed productive assets taking into account their branch features. The methods of reflection are 
improved in an account and accounting of depreciation of object, got in the financial leasing and operations on the reinvestment of profit.  

Practical significance. The worked out model will allow representing correctly a requirement in capital investments, that will 
assist the increase of production capacities and planning of charges on updating of the fixed assets. Tabl.: 3. Figs.: 2. Refs.: 17. 

Keywords: capital investments; fixed assets; depreciation of object of the financial leasing; requirement in capital invest-
ments; unplanned assets.   
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Сергеева Н.В. Совершенствование учётно-аналитического обеспечения капитальных инвестиций в  

сельскохозяйственных предприятиях 

Цель статьи – усовершенствовать методические подходы и принципы учётно-аналитического обеспечения для опре-
деления потребности в капитальных инвестициях на обновление основных производственных средств.  

Методика исследования. Использованы методы анализа и синтеза при разработке модели учётно-аналитического 
обеспечения для определения потребности в капитальных инвестициях. Абстрактно-логический метод применён для 
обобщения и формирования выводов. 

Результаты исследования. Проведён анализ международных стандартов и нормативно-правовых актов относительно 
учёта капитальных инвестиций. Обобщены подходы к отражению информации о капитальных инвестициях на счетах бухгал-
терского учёта и в финансовой отчётности. Разработан алгоритм определения потребности в капитальных инвестициях. 

Элементы научной новизны. Предложена модель учётно-аналитического обеспечения для определения потребности в 
капитальных инвестициях сельскохозяйственных предприятий на обновление основных производственных средств с учё-
том отраслевых их особенностей. Усовершенствованы способы отражения в учёте и отчетности амортизации объекта, 
полученного в финансовый лизинг, и операций по реинвестированию прибыли.  

Практическая значимость. Разработанная модель позволит достоверно отображать потребность в капитальных 
инвестициях, что будет способствовать наращиванию производственных мощностей и планированию расходов на об-
новление основных средств. Табл.: 3. Илл.: 2. Библиогр.: 17.  

Ключевые слова: капитальные инвестиции; основные средства; амортизация объекта финансового лизинга; потреб-
ность в капитальных инвестициях; незапланированные активы.  
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